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I hirdetmények intézendők.

várhatja, hogy tudomására hozzák, mit 
terveznek a község házán felőle ?

Ezek nagy vonásokban az uj rendszer 
és uj szellem keretei, melyekhez adjon 
az ég az uj tisztviselőknek lelkesedést 
és ügy buzgalmat, a népnek pedig kitar­
tást és szívósságot, hogy uj idők is 
következzenek be közéletünkbe.

— Összedőlt rendszer. A gonosz Báuffy- 
rendszer utolsó maradványát söpörte el a 
pénteki tisztujitáson Csongrád városának 
szabadságszerető polgársága. Ez nz istente­
len rendszer nem ismert más czólt és fel­
adatot, mint hatalmának megszilárdítása 
érdekében üldözni és zaklatni a leggonoszabb 
eszközökkel a szabadságszerető polgárokat 
s elkobozni, megsemmisíteni a népjogokat. 
Utolsó vergődésében is a nópjogok let apó- 
sásával próbálta meg ez a gonosz rendszer 
nyomorult életét meghosszabbítani, de na­
gyon elszámitotta magát, mikor erőszakkal 
próbált a nép nyakán megmaradni. Csongrád 
lelkes polgárai valóságos hősies ellentál lás­
sál verték vissza utolsó [támadásait. Heves 
ostrommal bevették a rendszernek menedék 
várát, a községházát, kitűzték oda a sza­
badság diadalmas jelvényét, a 48-as lobogót.» 
Összedöntötték alapjaiban e gonosz rendszert 
mint egykor a zsidók Jerikó falait. Véget 
vetettek a szomorú babiloni fogságnak és 
önerejükből a klikk-uralom helyébe ültették 
a jogot, törvényt és igazságot.
= Mondjanak le. Az a fényes diadal, 

melyet Csongrád szabad polgárai a pénteki 
tisztujitás alkalmából az erőszak és törvény­
telenség rendszerén arattak, csattanós befe­
jezéssel végződött. A tisztujitás eredményé­
nek kihirdetése után ugyanis Hegyi Antal 
plébános a nép elé lépett és rövid szavak­
ban tudtára adta a választó polgárok ezrei­
nek, hogy a 48 as párt a község házán el­
végezte a nagy takarítás munkáját. Jól fo­
gott a söprű és sok szemetet kihordott, 
mind azáltal maradtak ott emberek, kiknek 
jog, törvény és igazság szerint nincs ott 
semmi helyük. Azért nyilatkozatra szólította 
a szavazó polgárokat, mondják meg, biza­
lommal viseltetnek-e Sohlya Gyula és Holló 
Adolf jegyzők iránt ? Mire eget verő nem 
volt a felelet. — Akarják-e, hogy e két 
jegyző, kik oly súlyosan visszaéltek a nép 
bizalmával és állásuk kötelmeivel, továbbra 
is hivatalban maradjanak ? És ismét nem 
volt a felelet. A választók tehát — fejezte 
be Hegyi Antal — egy hangú Ítélettel ki­
mondják, hogy e két zsarnokot tovább ma­
guk felett nem tűrik : hanem mondjanak 
le! ! A nép szava Isten szava s a kikre a 
nép kimondotta, hogy mondjanak le, azok­
nak le kell mondaniok valóban, mert elmúlt 
a zsarnokság korszaka s igy a zsarnokság
képviselőinek is el kell mulniok,

Uj rendszer, Hj szellem.
A megejtett községi képviselő válasz­

tás és tisztujitás nem csak közönséges 
értelemben vett restaurácziót, vagyis 
személy változást, hanem gyökeres rend­
szerváltozást, erkölcsi újjá születést je­
lent. Nem csupán arról volt szó, hogy 
uj emberek üljenek be a közhivatalokba, 
hanem sokkal inkább arról, hogy uj 
szellemet és uj erkölcsöket vigyenek be 
közigazgatásunk összes ágaiba.

Annak a régi rendszernek, habár még 
bent maradt is a két jegyző személyé­
ben a község házán annak megcsonto­
sodott képviselője, mely kiárendálta köz- 
igazgatásunkat a maga gonosz czéljaira 
és a mely csak üzletnek tekintette a 
közhivatalt s birkanvájnak az adózó 
polgárok ezreit, hogy azokat kénye- 
kedve szerint nyúzhassa és zaklathassa, 
immár vége szakadt és helyébe lépett 
az a -fölfogás, hogy meg kell becsülni 
a népet, mely ‘verejtékes munkájával 
kenyeret ad a hivatalnoknak. Segíteni 
kell az ügyes bajos szegény emberen a 
lehetőség szerint, mert az a közigazga­
tásnak egyik feladata.

A tisztviselő nem azért ül hivatalá­
ban, hogy vak eszköze legyen a hata­
lomnak a nép elnyomására, a népjogok 
letaposására: hanem hogy lássa el a 
nép bajait, könnyítsen a nép sokoldalú 
terhein és védje meg a népnyuzók kar­
maitól.

Nem elég csak, hogy hivatalában ül­
jön a tisztviselő és azt lesse, mit akar 
a két jegyző és szolgai módra alkal­
mazkodjék azok hatalmi túlkapásaihoz: 
hanem megkövetelj ük, hogy bír­
jon érzékkel a nép érdekei iránt és azt 
is lelkiismeretes megfontolás tárgyává 
tegye, hogy a közügy hasznára szolgál­
nak-e, miket a jegyzők akarnak ?

Röviden mindent egybefoglalva: az ed' 
digi klikk-uralom helyett a nép ural­
mat akarjuk és fogjuk is a község há­
zán meghonosítani és a jegyzőknek meg 
keU barátkozniok avval a gondolattal, 
hogy ők nem urai, hanem csak szolgái 
a közönségnek. Erkölcsi tartalmat aka­
runk adni a községi közigazgatásnak, 
hogy abban ne a törvénytelenség és 
erőszak, hanem a jog, igazság, tisztes­
ség és becsület uralkodjanak.

Nem kívánjuk, hogy a tisztviselő ál­
lásában pártérdekeket, vagy kortes ezé- 
lókat szolgáljon : de viszont azt is meg­
követeljük, hogy a hatalomnak se legyen 
akaratnélküli eszköze: hanem álljon 
tisztviselői hivatásának magaslatán, adjon 
irányt és eszmét közügyeink felvirágzá­

sára s mindenek fölött jó példát a 
hazaszeretetre.

Ez az oka annak, hogy a régi tiszt­
viselői karból mindazokat mellőztük, 
kik ezen komoly czéljaink elérésére biz­
tosítékot nyújtani nem akartak; mert 
feltétlen szükségét érezzük annak, hogy 
közigazgatásunkat illetőleg a nép em­
berei legyenek túlsúlyban.

Megengedjük, sőt tudjuk, hogy nincs 
mindenki megelégedve a választások 
eredményeivel, sőt egyik-másik polgár­
társunk mellőzve érzi ambiczióját: de 
ennek nem a 48-as párt az oka. Hisz 
felhívtunk minden hazafias polgárt, hogy 
működjék közre ideális czéljaink meg­
valósításra. Csatlakozzék a néphez és 
a nép bizalommal fogja honorálni a 
feléje irányuló jóakaratot, sőt tisztségekre 
is jelölünk mindenkit, a ki kezességet 
vállal az iránt, hogy uj szellemet és'uj 
erkölcsöket visz be. közigazgatásunkba, 
vagyis tényezője lesz a gyökeres rend­
szer változtatásnak: ha ennek daczára 
sem értették meg az idők szavát, annak 
okai nem vagyunk.

Kétes elemekkel nem vállalkozhatott 
a 48-as párt hazafias adatainak meg­
oldására, mivel hálátlanság nélkül a 
népnek feléje irányult bizalmát nem 
koczkáztathatta és vállalkozásában na­
gyobb súlyt kellett fektetnie az erkölcsi 
erőre, mint az értelmi képességre, mert 
tiszta közigazgatást tiszta erkölcsök 
nélkül elképzelni sem lehet.

De annál nagyobb súlyt helyezünk 
az ellenőrzésre, mit mostani közigazga­
tásunk az ellenzék teljes kirekesztése 
által oly sajnosau nélkülözött, mi pedig 
a tiszta közigazgatásnak szinte egyik 
biztosítéka. Valamint a köz ügyek minél 
szélesesebb körben való ismertetésére, 
mit értekezletek és népgyülések által 
akarunk elérni. Mert a községi képvi­
selőknek nem elég a közgyűlést végig 
hallgatniok, hanem tájékozva kell 1 en­
niük a közügyek természetéről bizalmas 
értekezletek által, hogy a nép érdeké­
ben lelkiismereti furdal ás nélkül érvé­
nyesíthessék szavazatukat.

Maga a nép pedig, mely a terheket 
viseli, a közéletből eddig teljeseit ki volt 
zárva. Azt sem tudta, hogyan és miként 
határoznak sorsa felől, csak viselte és 
nyögte a terheket. Ennek a rendszernek 
tehát véget kell érnie s minden olyan 
esetben, mikor valamely nagyobb terhet 
igénylő vállalat kiviteléről van szó, meg 
kell kérdezni a népet, hogy mit szól 
hozzá ? jónak, helyesnek és kivihetőnek 
tartja-e a tervet ? mert ő érzi a köz­
terhek nyomását legjobban, neki jut 
azokból a legnagyobb rész és igy meg-



Tiszt újítási háborít.
A mi pénteken a községházban végbe 

ment, az nem tiszt újításnak I hanem tiszt- 
ujitási háborúnak mondható. Ötvenkét zsan- 
dár tartotta szuronyok közt megszállva egy 
kapitány és egy tiszthelyettes vezénylete 
alátt a községházát, elzárva annak minden 
kapuit, mintha nem is szabad választásnak, 
hanem egy bekövetkező ostromnak lett volna 
a községháza színtere. Ennek daczára sűrű 
tömegben szállották meg a szavazó polgárok 
ezrei a községháza udvarát és környékét.

Pont nyolcz órakor megnyitván Mátéffy 
Kálmán főszolgabíró a tisztújító széket, az 
üresedésbe jött tiszti állásokra tűzte ki a 
jelölést: Ezt megelőzőleg azonban a kiren­
delt zsandárok ügyében interpellált Hegyi 
Antal plébános és azok eltávolítását köve­
telte. De süket füleknek beszélt, mert a jó 
pákuliczoknak nagy szükségük volt erre a 
szuronyos fedezetre. Már előtte való nap 
hirdették ugyanis uton-utfólen, hogy ezúttal 
nem győznek a 48-asok. El is voltak tökéivé 
a legvakmerőbb törvénytelenségre és véreng­
zésre, csakhogy a hatalomban maradhassa­
nak, de minden fondorkodásuk meghiúsult 
a választó polgárok bátor kitartásán.

Az ügyrendre nézve Hegyi Antal indítvá­
nyozta, hogy először a biró jelölése, illetve 
megválasztása eszközöltessék és csak azután 
tegye meg a közgyűlés a jelölést egyenként 
a többi állásokra. A főszolgabíró azonban 
hallani sem akart ezen indítványról, hanem 
legott az összes tiszti állásokra való jelölést 
tűzte ki a napirendre. Mi névszerinti sza­
vazással ment végbe.

Az első mérkőzés a másod biró jelölésnél 
történt és 26 szóval 13 ellenében elvetették 
a 48-as párt jelöltjének Sinkó Imrének je- 
löltetését. Az ellenzéki jelöltre szavaztak : 
Alamizsna Kis Rókus, Ötvös Antal, Bacsa 
László, Márton András, ifjú Szabados József, 
Dragon Károly, Hegyi Antal, Túri A. János, 
Huszka János, Szarvas Márton, Horváth 
Mátyás, Ludrovai Tóth István és Magyar 
István. Ellene pedig : Éder János, ifjú Lász- 
lóffy László, Kaszai)itzki Dénes, Cseh László, 
Fodor János, Gulyás Ábel, Zubek István, 
Büchler Márton, Réti Ernő, Deák Imre, 
Szarka Ferencz, Fekete Lajos, Forgó G. 
Pál, Heike Ferencz, Kalmár Lajos, Rosen­
berg Ede, Szabó Sándor, Szvoboda Ferencz, 
Tekulics János, Újhelyi Nándor, Forgó Ger­
gely Kajtár Sándor, Ornyik Mihály, Gulyás 
György, Lantos Antal, Mészáros Károly, 
Sohlya Gyula, Holló Adolf, Kucsera Ferencz, 
Boér Antal, Dékány Béla, és Borsos János. 
Ez a tábor aztán, mint valami összeesküvő 
banda, sorra kihagyta a kandidáczióból az 
ellenzéki jelölteket, abban bízván, hogy ily 
módon majd a szavazók nem fognak az el­
lenzéki jelöltekre szavazhatni.

A népszabadság ellen intézett ezen me" 
rénylet rendkívül heves felszólalásokra szol­
gáltatott okot és alkalmat. Egymásután 
keltek ki ellene Hegyi Antal, Ludrovai Tóth 
István és Horváth Mátyás. Sőt Ludrovai 
Tóth István ezen becstelenségen fölhábo­
rodva, kisietett a választolt elé, hogy a nép 
szabadságát el akarják rabolni.

Majd felnyitotta a tanácsterem ajtaját és 
harsány hangon kiáltotta oda a főszolgabí­
rónak : ott vannak a vivilisélt ezrei, kér­
dezze meg azokat, kiket akarnak jelölni ?

A jelölési küzdelmekben fen nevezett pá- 
kuliczokon kívül több-kevesebb szerencsével 
a 48-as párt jelöltjei ellen szavaztak még 
a vén Bába Rókus, veje Fekete I arkas,
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Forgó G. György és Greskovics Ferencz, 
sőt Smkó Imrének Mészáros Gáspár is ellene 
szavazott, de a többi jelölésnél aztán elhall­
gatott. Ezek tehát úgy tettek, mint a kutya, 
hogy mikor megkorbácsolják, megnyalja air 
nak kezét, ki őt megverte : ezek is az 
urakkal szavaztak a nép ellen, a miért az 
urak a szervezeti szabályrendeletek módo­
sítása által állásaikat megszüntették és őket 
hivatalaikból kidobták.

A jelölés végeztével felfüggesztette a fő­
szolgabíró a közgyűlést és kiment a nép 
elé, hogy megejtse a választást.

Ludrovai Tóth István a birói állásra egye­
dül lévén jelölve, egyhangúlag ki ki áltatott 
a nép nagy lelkesedése közt bírónak. Hihe­
tőleg úgy számítottak az urak, hogy Tóth 
István egyhangú jelölése által mézes mad­
zagot adnak a nép szájába, aztán saját em­
bereikből választják a másod bírót és taná­
csot és Tóth Istvánt hova-hamarabb kiszo­
rítják a birói állásból, hogy helyébe megint. 
Forgó Gergelyt ültessék. De evvel a számí­
tással csúfosan felsültek.

A választás ugyanis a második biró jelö­
lésénél teljesen elakadt, mert a három je­
lölt közül egyik sem kellett a népnek s a 
főszolgabíró minden furfangját állhatatos 
ellen mondásával törte meg. A rettenetes 
lármában elrendelte a főszolgabíró a szava­
zást, sőt 35 pákulicz le is szavazott Forgó 
Gergelyre, de a zaj-lárma c>ak nem csilla­
podott, mert a nép jelöltje, Sinkó Imre nem 
volt kandidálva.

A választás felfüggesztésével próbált tehát 
magán segíteni, de ennek a választók még 
hevesebben ellene mondottak és útját állot­
ták, mikor a községházát el akarta hagyni.

Sok huza-vona után végre Sinkó Imrét is 
jelöltette, meg is kezdődött rá a szavazás, 
de ekkor megszöktek a szavazat szedő kii- 
dőttség tagjai és a szavazati lajstromot be­
zárták a szekrénybe. Ez a tortúra rekkenő 
hőségben igy tartott dél előtt 10 órától 
félháromig délután, mi alatt újabb és újabb
erőszakoskodások között meg választattak : 
Sinkó Imre szótöbbséggel másod birónak,
Justin Lajos első, Bod a László második, Túri 
A. Pál harmadik, Justin Gergely negyedik 
tanácsosnak, ifjú Szabados József pénztár- 
uoknak és Szőke János közgyámnak.

A tisztikar meglevőn alakítva, a közgyű­
lés színe előtt legott letette a hivatali es­
küt, mire a főszolgabíró dél után 5 óráig, 
az ellenzék tiltakozása daczára, fölfüggesz­
tette a tisztújító gyűlést.

Tudták az ellenzéki vezérférfiak, meg n 
választók is tudták, hogy újabb stikli készül 
a választási szabadság ellen, azért van szük­
ség ezen felfüggesztésre. Egy lélek sem 
távozott tehat a községháza udvaráról, ha­
nem résen állottak, hogy megőrizzék a nép 
jogait.

És csakugyan összeverbuválták öt órára 
az összes pákuliczokat, a kiket csak lehe­
tett, hogy a dél előtti nagy vereségekért 
legalább a közgyűlésben kárpótolják magu­
kat. De csak újabb vereségeket szenvedtek. 
Egymás után választattak meg ugyanis a 
pákulicz párti Molecz Nándor ellenében Te­
kulics Sándor ellenőrnek, Gilliuger Lajos el­
lenében To nyeri Mihály adószedő pénztáros­
nak, Kucsera Ferencz ellenében Ludrovai 
Tóth József negyedik jegyzőnek, Lipovszky 
Andor és Szőke László szám tiszteknek. Egy­
hangúlag választattak meg Ivraxner Dezső 
birtoknyilvántartóuak, Bózó Mihály levéitár- 
noknak és Keviczki András iktató-kiadónak. 
Harmadik jegyzőnek pedig Kovács Elemért

________ TISZAYIDÉK
csempészte be a lőszolgabivó azon stikli jé- 
vel, hogy mellé nem kandidálta az ellenzéki 
jelöltet. Ezt a főszolgabírói basáskodást 
azonban petícióval fogjuk megtámadni.

írnokok lettek Borhegyi, László, és Blá- 
zsik Tamás, a mi nagy elkeseredést okozott 
a választók között, mert Borhegyi oktalan 
henczegéseivel maga ellen ingerelte a népet 
s Lászlóval együtt zsidó lévén, vérbeli tulaj­
donságaiknál fogva nem rokonszenveznek 
velük a választók.

Ebben a tisztujitási harezban az a legna­
gyobb és legnevezetesebb mozzanat, hogy a 
községi törvény szerint a jelölés joga a 
közgyűlést illeti, mely azonban nem kandi­
dálta a nép jelöltjeit. A választás ugyan az 
adófizető polgárokat illeti, de szavazni csak 
a közgyűlés által kijelölt egyénekre lehet. 
És ennek daczára keresztül vitte a nép a 
maga állhatatos kitartásával és lelkesedésé­
vel összes jelöltjeinek <i megválasztatását. 
Példát nyújtott tehát nemcsak Csongrád 
megye, hanem az egész ország népeinek, 
hogy el lehet, söpörni a korrupcziót minden 
stikli je és erőszakoskodása daczára, ha a 
nép a maga jogait nem hagyja.

Végre megjegyezzük, hogy a kirendelt 
zsandárok viselkedése kifogástalan volt mind­
végig és fényes bizonyítékát adták annak, 
hogy több eszük van, mint annak, ki őket 
ide hozatta a nép megfélemlítésére.

ÚJDONSÁGOK.

— Hálaadó szent mise Az uj elöljáróság 
mai napon azzal kezdi működését, hogy tiz 
órakor del eőtt hálaadó misét tartat a köz­
ségházának kápolnává átalakított kapuja 
a'-atr. Annak előtte, inig keresztény gondol­
kodás honolt a községházán, a községház 
kapualja képezte az első urn ipi sátort. Ma 
mikor uj szellem és uj erkölcs költözik he 
közkormányzatunkba, Istentől kérünk erőt 
és áldást, vállalkozásunkra, egyszersmind 
hálát adunk szent felségének az eddig elért, 
sikerekért, melyekre a nép javának előmoz­
dításában segített. A szt. beszéd szabad ég 
alatt lesz a községháza előtt. E rendkívüli 
ünnepélyt indokolja -az a rendkívüli ered­
mény, melyet Csongrád népe páratlan szí­
vósságával és összetartásával kivívott, Is­
tené legyen érte a hála és dicsőség !

— Értekezlet Ma délután a 48-as kör 
helyiségei ben értekezlet tar tátik, melyen a 
pártvezetőség a lefolyt tisztujitás eredmé­
nyeiről fog beszámolni a választó közönség­
nek. Azért ezen értekezletre az összes adó­
fizető polgárok meghivatnak. A választók 
ezen ertekezle e után pedig a 48-as párthoz 
tartozó községi elöljárók és képvsielők tar­
tanak bizalmas értekezletet folyó ügyeik 
megbeszélése végett. Azért is figyelmeztet­
jük az újon.an választott előljárósági tago­
kat és községi képviselőket, hogy azon ok­
vetlenül megjelenni szivéskedjenek.

— A 48 as párt ereje. A községi képvi­
selő testületben a 48-as párt képviselve lesz 
kilencz előljárósági taggal, tizenhárom vá­
lasztott és remélhetőleg nyolcz vivilis taggal. 
Ez az arány még gyarapodhat két bent ma­
rad t választott, képviselővel, föltéve, hogy 
jobb meggyőződésük nem fogja őket cserben 
hagyni. És igy a 48-as párt többsége, mi 
után a virilis tagok közt olyanok is vaunak, 
kik a közgyűlésen soha sem szoktak meg­
jelenni, biztosítva van föltétlenül, ha a párt­
hoz tartozó képviselők híven fogják a köz­
gyűléseket, látogatni.

— Okmány hamisítás. Hogy minő 
hitvány és megvetésre méltó fegyverek­
kel működtek az ördög konyhájának 
szakácsai a népjogok kijátszására, bi­
zonyítja a következő felhívás :

„Felhívás! Megdöbbenve hozzuk tudomá­
sára választó polgártársainknak, hogy a He­
gyi-féle párt községünk tisztikarába csak

1899. Július, 2.
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azokat akarja mégtűrni, kik föl tétlen enge­
delmességet fogadnak és arra feszületté 
esküt tesznek. — Községünknek nem feles- 
küdöttekre, hanem saját meggyőződésüket 
követő önálló gondolkozása tisztviselőkre 
van szüksége; független birtokos társainkat 
tehát fetlnvjuk, hogy a jövő pénteken a vá­
rosházán teljes számban megjelenni es szabad 
önálló férfiaknak megválasztásában bennunke
támogatni szíveskedjenek. Csongrádon, 1899. 
jnmus hó 27. Máté. József, Máté lnne, Máté 
János, Forgó G. György Kádár Gyoigy Ki­
rály Gergely, Réh József, Ugiay Albeit.

Ezen feihivást hallomás szerint egyik 
községi főtisztviselő szerkesztette és kül­
dözgette szét a választók megtéveszté­
sére és az benne a legszemérmetlenebb 
dolog, hogy annak a nyoicz adófizető 
polgárnak, kiknek neveit a felhívás alá 
merte bigygyeszteni, tudomásuk sem 
volt az egész felhívásról s roppant res­
tellik, hogy nevük, hírük, tudtuk és 
beleegyezésük nélkül volt ily gonosz 
czélra felhasználva. Minden esette hal­
latlan vakmerőség, hogy egy közhiva­
tal nők a mások becsületes nevét ily rút 
módon merészelje felhasználni, a bün­
tető bíróság feladata lesz az álarczos 
lovagot leleplezni s merényletéért érdeme 
szerint megfenyíteni.

— Hivatali átadás. Tegnap kezdődött meg 
a közseuí hivatalok átadása az újonnan vá­
lasztott tisztviselők részéve. Az átadást 
Horvát Mátyás, Édev János és Márton And­
rás képviselőkből alakított bizottság esz­
közli. Bizony elhisszük, hogy keservesen esik 
ezen átadás mindazon hivatalnokoknak, kik 
kenyerüktől elestek, hanem hát ebből az a 
hasznos tanulság, hogy ne agitáljanak a nép 
ellen, a kik a néptől várják a kenyeret. 
Egy hivatalnoktól sem kívánjuk, hogy mel­
lettünk korteskedjék, de azt meg határo­
zottan megköveteljük, hogy egv lmnczuttal 
se fogjon kezet a népakarat, elnyomására.

— Kimaradt tisztviselők. A tisztujifás kö­
vetkeztében kimaradtak hivatalaikból Forgó 
Gergely biró. Kajlái- Sándor, Ornyik Mihály, 
Gulyás György és Lantos Antal tanácsosok, 
Mészáros Károly közgyám, Kucsera Ferencz 
pénztáros, Gillinger Lajos adószedő pénztá­
ros, Molecz Nándor levéltáros és Sperlinger 
Jakab Írnok. Kajtár Sándort, Mészáros Ká­
rolyt és Kucsera Ferenezet hajlandó lett 
volna ugyan a 48-as párt jelöltjei közé föl­
venni, de nem vetették alá magukat a párt 
határozatnak, sőt a párttal szemben igen 
büszkén viselkedtek s a jelöléseknél a nép 
ellen szavaztak ; mert hát azl hitték, hogy a 
kieszelt hamissággal az urak fognak győze­
delmeskedni. Az elbizakodás tehát bukásu­
kat okozta.

— A szentesiek Csongrádon. A végbement 
tisztújító közgyűlésen szentesi barátaink 30 
tagból álló küldöttséggel képviseltették ma­
gukat Sima Ferencz országgyűlési képviselő 
ur vezérlete alatt, a mi élénk bizonysága 
annak a meleg rokonszenvnek és érdeklő­
désnek, melylyel a két testvér város függet­
lenségi polgárai egymás ügyei iránt visel­
tetnek. Sima Ferencz nagyhatású beszédeket 
tartott választás közben a 48-as kör előtt, 
választás végeztével pedig a községháza 
előtt, melyeket viharos tetszéssel óriási nép- 
tömeg hallgatott. A szentesi polgárok ször­
nyű izgatottsággal szemlélték az embertelen 
tortúrákat, melyekkel a főszolgabíró a nép­
akarat szabad megnyilatkozását gátolni töre­
kedett és Sima Ferencznek nem egyszer 
heves szóváltása volt vele. Annál nagyobb 
volt azonban örömük és megelégedésük mi­
kor a küzdelem az egész vonalon az ellen­
zék győzedelmével végződött és a klikk 
rendszer összetörve hullott a győztes tábor 
lábai elé.

— Hymen. Latzina Vilmos gyalári gyógy­
szerész, folyó hó 29-én reggel az első szt. 
mise után vezette oltárhoz, plébániai tem­
plomunkban, Greskovics Henriett óvónő kis­
asszonyt Gvalárról. Az esketési szertartást 
Hegyi Antal plébános, a nász nagyi tisztet

pedig Latzina Henrik és ifjú Piroska István 
végezték. A násznép a legszűkebb családi 
körből került ki. A boldog pár még az nap 
délután otthonába, Gyalárra utazott azon jó 
kivárnátok mellett, hogy Isten áldása kisérje 
frigyüket.

— Nem helyesli. Az érdemes alispán ur 
nem helyesli, hogy Hegyi Antal plébános a 
múlt vasárnap tartott szentesi népgyülésen 
feszülettel kezében jelent meg. Megengedni 
kegyeskedik ugyan, hogy az egyéni felfogás 
dolga, de ő nem helyesli. Azt hisszük, hogy 
sok egyebet nem helyesel még az alispán 
ur a Hegyi Antal cselekedeteiben. Például, 
hogy a választási haiczokban erélyesen ki­
tartott. De szolgáljon vigaszul, hogy az ilyen 
lelkületű emberek vajmi kevéssé keresik, 
hogy mit helyeseinek és mit nem az érde­
mes alispánok ? Hegyi Antal előtt, csupán 
az az irányadó eszme, hogy mit parancsol 
a haza és mit követel a nép java?

— Rögtönzött vigalom. Mikor a tisztujitás 
véget éri, s meghallgatta a nép Sima Ferencz 
és Hegyi Antal beszédeit a községháza előtt, 
vidám zeneszó mellett, öröinujongva vonult 
a 48-as kör elé, hol oly magasra csapolt a 
jókedv és örömmámor árja, hogy tán ez ra 
perdültek a párok és e'őbb a kör előtt, 
majd a kör termeiben vigan lejtették a 
csárdást egész a késő éjjeli órákig. Soha 
ily lelkes és összetartó nem volt. még Cson- 
grád népe, mint e nagy napon, melyen 
akarat erejének teljes öntudatára ébredt.

— Táncztanfolyam. Katz városunkban elő­
nyösen ismert okleveles tán ez tani tő ur, az 
elmúlt héten, ismét körünkbe érkezett s 
táncztanfolyamát a holnapi napon (jul. 3.) 
nyitja meg a Pannónia táneztermében, 
mely körülményre felhívjuk úgy a t. szülők, 
mint a tánezot tanulni vágyó ifjúság fi­
gyelmét.

— Műkedvelői színi előadás. Iparos Hiúsá­
gunk a most alakult Iparos Olvasókör ja­
vára, táncz vigalom mai egybekötve, szini 
előadást rendez. Ez alkalommal szilire kerül 
Gerő Károly „Próbaházasság“ víg színműve 
Az előadás a városi népkertben fog meg­
tartatni még e hó folyamán.

— Tiszai fürdőnk a kedvezőtlen hűvös 
időjárás miatt még fel sincs állítva s noha 
az elmúlt évben már májusban javában fü­
rödtünk, az idén a hűvös időjárás miatt, 
még júliusban sem látja szükségesnek a 
fürdő konzorczium tiszai fürdőnk felállítását.

— Választási apróságok. Szörnyű vihar 
tört ki a közgyűlés termében, mikor nyil­
vánvaló lett, hogy összeesküdtek a pákul-«- 
ezok a népjogok elnyomására. Utálat volt 
nézni azt a frivol, bűnös hány i-ve tőséget, 
melylyel erejükben bizakodva, gúnyosan mo­
solyogtak az ellenzék felháborodása fölött.
A főszolgabíró rendre utasításokkal próbálta 
elnémítani az ellenzék kifakadásait, mikor 
pedig ez nem használt, szánó gúny nyal ve­
tette oda: adják meg magukat sorsuknak. 
Nos az ellenzék nem adta meg mázát a 
számára készített becstelen sorsnak, hanem 
széttörve békéit, leverte ellenségeit s most 
ő zúgja feléjük, mint a vihar: adjátok me 
magatokat, megérdemelt sorsotoknak ! — 
küzdelem alatt bőven kijutott a nép harag­
jából mind azoknak, kik eszközül adták át 
magukat és szavazataikat, a klikknek a nép 
akarat leverésére. Élénken megabczugolták 
Forgó Gergelyt, Szabó Sándort, Fekete La 
jóst, Kaszanitzki Dénesi, Fekete Farkast 
és Rosenberg Edét, ki először csak tréfának 
vette a haragvó n-pnek ellene irányuló tün­
tetését: hanem mikor megfenyegették, hogy 
nem mennek többé boltjába, meggondolta 

! magát és nem mutatkozott többé a szava^ 
záson. Hát ajánljuk is a nép figyelmébe 
különösen Kaszanitzki Dénesi, Fekete La­
jos mészárost, Rosenberg Ede kereskedőt, 
Boér Antal, Dékány Béla és Borsos János 
orvosokat, kik mind annyian a néptől és a 
nép után élnek és mégis a legkiliivóbb mó­
don ellene szegültek a jelöléseknél a nép 
akaratjának. Boykottálni kell tehát őket, 
hadd lássák, hogy a kik nép ellenségeivel 
szövetkeznek, azok a néptől kenyérre ne

számítsanak. Ne menjen vásárolni ezeknek 
üzletel)e egyetlen el enzéki polgár sem, se 
orvosi segítségüket igénybe ne vegye. Hadd 
lássuk, megélnek-e majd a nép nélkül a 
metszett farkú királyt tanácsosok kegyel­
mébe', a kiknek bájos mosolyáért most a 
nép ellen szavaztak. De felhívják a közfi­
gyelmet Cseh László, Fodor János, Gulyás 
Ábel és Zubek István választóit képviselőkre 
is, kiket a nép ültetett be a közgyűlésbe 
és a helyett, hogy védelmezték volna, elad­
ták és elárulták az áraknak a népet. Eze­
ket is ki kell onnét irgalmatlanul tisztogatni, 
mihelyest alkalom nyílik a söprésre. Ke 
hizlaljuk a nép ellenségeit, mikor nem mu­
száj. — Szőke Gazsi pedig ugyancsak ki­
kapta a választási visszaélések máját. Mi­
kor ugyanis Sima Ferencz a községháza 
előtt beszélt, ismételve közbekiáltott, hogy 
nem igaz, mit a képviselő ur beszól. Azért 
aztán kapott olyan alapos nyaklevest, hogy 
össze esett. Ebből a morál, hogy ne legyen 
az ember minden kanálban lé. — Választá­
sok után táborban, tekerő mellett mentek 
haza a belvárosi asszonyok. Soha olyan jó 
kedvet, mint. az övék ! Ugráltak, vigadtak 
és tánc zol tak hazáig. De nem is csoda, hisz 
egész nap annyit kiabáltak, lármáztak és 
fenyegetőztek igazságaikért ökölbe szorított 
kezekkel és annyit hadonáztak az ég felé, 
hogy győzelmük a legboldogitóbb örömre 
változott. Adja Isten, hogy ezt az örömet 
Csongrád népétől soha senki el ne vegye.

— A szegedi kir. pénzügyigazgatóssg hi­
vatalos órái folyó évi juüus hó 1-től kezdve 
reggeli 8 ólától délután 2 óráig tartatnak, 
beadványok pedig az iktatóban hétköznapo­
kon 9 órától 11 óráig fogadtatnak el.

Nyersselyem-básztruha
8 frt 75 krtól 42 frt 75 krig teljes öltönyhöz való 
kelme — Tussors és Shantung-Pongses, valamint 
fekete, fehér és színes „Henneberg selyem“ 45 
krtól 14 frt 65 krig méterenként - a legdivatosabb
szövés, szín és mintázatban. Privát fogyasztók­
nak postabér és vámmentesen valamint házhoz szál­
lítva, mintákat pedig postafordultával küldenek, 
Henneberg G. seiyemgyárai (es. és k. ud­
vari szállító) Zürichben.

— Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levélbé­
lyeg ragasztandó.

I R 0 D A L 0 M.
Legolcsóbb táplálék. Nem a Nestle-féle táplisztrol 

ran a Kathreiner maláta kávéról van ezúttal szó, 
de nem is a pozsonyi kétszersültről vagy a kassai 
sonkáról. Most az egyszer kivételesen szellemi táp­
lálékot ajánlunk t. olvasóinknak A mai korban 
már ezt sem nélkülözheti senki, aki csak egy kissé 
igényt tart arra, hogy felvilágosult embernek tekin­
tessék. Tudnia kell, mi történik a hazaban e* » 
na<ry világon, tájékozódnia kell a gazdasag, ipái tb 
kereskedelmi téren előforduló dolgokról; 
után pedig jól esik egy kis szórakoztató ol™nany 
is. Mindezekhez nagyon olcsón es nagyon könnyen 
juthat az ember, ha megszerzi maganak a közmű­
veltségnek örvendé „BUDAPEST“ kepes pohükar 
napilapot. Egy frt előleges beküldése mellett min 
den nap a házhoz szállítva kapja; ha pedig ennyi

1 , ___ A brovf ill P (TVTiSíl-

tatványul egv-ket példányi. — OJ .
pest“ kiadóhivatala Budapesten, EV., Sarkaut.yus-
utcza 3. szám.

A „Magyarország“ politikai napilap semmiféle 
magánérdeknek nem áll szolgálatában. Egyenes soha 
meg nem tántorodó, bátor irányának a legnagyobb 
érdeme van abban, hogy a közszellem hazánkban 
megváltozott és a kormányzati irány jobbra íoidult. 
A bukott rendszer elleni liarezot a „Magyarország 
kezdette vezette és szította lankadatlanul egész 
diadalig. Ennek nyomán következett be az a nem 
csak journalisztikailag, de politikailag is fontos 
esemény, hogy Kossuth Ferencz is. a lap munka­
társai sorába lépett. Vele együtt a lap fővezérczikk- 
irója Bariba Miklós, a magyar szónak és a magyar 
gondolkodásnak ez a nagymestere, akinél szebben 
igazabban magyar publiczista még nem irt. A „Ma­
gyarország“ hírszolgálata páratlanul áll a magyar 
journalisztikáhan, az összes többi lapokat megelőző 
kitti.iő forrásokból szerzett értesüléseivel- A lapot 
Holló Lajos, ez a nagy tevékenységű és minden 
közszükség iránt élénk érdekkel bíró képviselő 
szerkeszti, dr. Lovászy Márton h. szerkesztő közre­
működésével. A „Magyarország“ előfizetési ára egesz 
évre 14 fit. félévre 7, negyedévre 3 frt 5U kr, eg) 
hóra 1 frt 20 kr. Legozélszerübb az előfizetési pén­
zeket postautalványon küldeni a „Magyarorszag 
kiadóhivatalába.
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Helyi hajójmtolt menetrendje a Tiszán.
Vegyes szolgálatban péntek kivételével naponkint.

I.
Csongrád és Szeged között. (72. km.)

LEFELÉ: I FELFELÉ:

99
Csongrád ind. 5*00 reg. 
Szentes .
Csany . .
Mindszeut*
Algyő*. .
Szeged .

5- 35
6- 20 
6-45 
8-10

érk. 9.00

Szeged
Algyő: 
Mindszent* 
Csany . , 
Szentes . 
Csongrád

II.

ind. 2 30 d. u 
„ 3.40

5.40 
6.10 

,, 710
érk. 7‘45

99

Szolnok és Csongrád között. (89 km.)
LEFELÉ: , FELFELÉ :

99

2-20
2-40
3*05
4-0

T. Ugh
Szolnok . ind. 130 d. u.'Csongrád . ind. 
T.-Várkony „
T.-Vezseny*
T.-Földvár 
Kecske** .
T.-kürt-Inoka*** 5-00 
T.-Ugh* . „ 5-20

T. -kiirt-Inoka*** 6-20
Kecske**
T. Földvár . 
T.-Vezseny*
T.-Várkony

Csongrád . éríc. 6 40 esteiSzolnok . érk. 10 00 d. e
*Ladik állomás. — **A gőzösök Uj-Kecskén köt­

nek ki. — ***A gőzösök T.-Kürtön kötnek ki.
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A MAGYAR (§} KIRÁLYI

ÁLLAMVASUTAK GÉPGY A KANA K VEZEKÜGYNüKSÉGE
BUDAPEST, V áczi-körut 32. szám.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült gözcséplögarnituráit, ipari czélokra alkalmas „Compound” 
locomobiljait, teljesen vasból készült szalmakazalozógépeit, gözkukoriczamorzsolóit, Stibor-féle körfűrészeit, 

„Millenium“ kaszáló- és aratógépeit; továbbá Sack-féle ekéit, vetögépeit, boronáit és egyéb gazdasági gépeit.
.Á-rjegr37"ziéls: ingryen és Toérmentve.

Képviselők: FS&eSMMOfr' tfMÚH &&&&KX&E1V.

Virágos-,
Chic-

1

MAGIAK
felirattal.

Gerne-
különféle 

minta.

Japáni és

Látkápes Levelező Lapok
3 ki*ajczarjaval kaphatók

SZIIBER JAKOS könyvkereskedésében

Csongrádon.


